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mente è stata inserita nel Resoconto sommario, e 
nient'altro; quindi io la prego di voler prendere 
cognizione di quella relazione. 

Io.non ho nulla da togliere o da aggiungere 
alla medesima. 

Trinchera. Io non mi attendeva altro dalla lealtà 
dell'onorevole nostro presidente, e lo ringrazio 
della dichiarazione fatta, la quale accresce ancora 
valore a quello che si è pubblicato nel Resoconto 
sommario, e che sicuramente solo un' industre la-
voro di qualcuno ha potuto alterare. 

Presidente. Dagli atti della Camera non risul-
tano se non che le dichiarazioni da me fatte, ed io 
non mi posso occupare di ciò che dicono i giornali. 

Trinchera. Io sono uso a stimare l'onorevole 
Biancheri e come Biancheri e come presidente, e 
quindi non aveva neppure in mente che Ella do-
vesse in qualche modo far smentire quello che un 
giornale qualunque credè di pubblicare: soltanto 
a me premeva sentire dalla stessa sua bocca se per 
caso non fosse stata tralasciata alcuna parte della 
verità, quale risulta dal processo verbale. 

Presidente. Non essendovi altra osservazione il 
processo verbale si intende approvato. 

(E approvato.') 

Risanamento della votazione per l'elezione di 
un vice-presidente e di un segretario. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione per l'elezione di un vice-
presidente della Camera: 

Votanti 256 
doranza 129 

Ebbero voti gli onorevoli: Berti Domenico 192', 
Bertani 9; Ferracciù 4. Schede bianche 45; voti 
dispersi 6. 

L'onorevole Domenico Berti avendo raggiunto 
la maggioranza dei voti è proclamato vice-presi-
dente della Camera dei deputati. 

Risultamento della votazione per l'elezione di 
Ila segretario : 

Votanti » . 
Maggioranza 

256 
129 

Ebbero voti gli onorevoli: Fabrizi Paolo 148; 
Solidali Tibnrzi 56; Maffi 71 Schede bianche 42 : 
voti SI D. 

L'onorevole Fabrizi Paolo avendo raggiunto la 
maggioranza^ è proclamato segretario della Ca-
mera dei deputati. 

Onorevole Paolo Fabrizi, la invito a recarsi al 
suo posto di segretario della Camera. 

(L'onorevole Fabrizi si reca al banco della Pre-
sidenza.) 

Presentazione di relazioni sopra una convenzione 
col municipio di Moina e sopra un disegno 
di legge per modificazioni alla circoscrizione 
territoriale. 
Presidente. Invito l'onorevole Borgatta a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Borgatta. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sulla convenzione col municipio di 
Roma, per reciproche cessioni di proprietà co-
munali e demaniali. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Arnaboldi a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Arnaboldi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge : Distacco dal co-
mune di Zinasco dal mandamento di Cava Manara. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

L'onorevole Balestra ha facoltà di parlare. 
Balestra. Ho chiesto di parlare per pregare la 

Camera, di dichiarare d'urgenza la convenzione 
col Municipio di Roma, giacche un maggior ri-
tardo nella sua approvazione recherebbe grandis-
simo pregiudizio al piano regolatore di Roma. 

Nessuno ignora che i lavori di demolizione del 
piano regolatore procedono con grande a l ac r i t à , 
e su vasta scala. Ora diversi edifici ed aree di pro-
prietà del demanio si trovano precisamente sulla 
zona delle nuove strade; ed è quindi u r g e n t e che 
il Comune sia messo in grado di procedere alla 
espropriazione di questi edifici per l'esecuzione 
appunto del piano regolatore. A ciò provvede il 
disegno di legge testé presentato, c h e r a c c o m a n d o 
alla Camera di voler dichiarare di urgenza; e 
spero che questa dichiarazione di urgenza non 
riuscirà senza effetto, augurandomi che sarà te-
nuta qualche seduta straordinaria per discutere 
questo ed altri progetti che furono dichiarati di 
urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Giuramento del deputato Pozzolini. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Poz-

zolini, lo invito a giurare. 
{Legge la formula.) 
Pozzolini. Griuro. 


